



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
Министър на здравеопазването

---

**ДО**  
**БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ**

**УВАЖАЕМИ Д-Р МАДЖАРОВ,**  
**УВАЖАЕМИ ДЕЛЕГАТИ,**

От свое име и от името на Правителството ви поздравявам с провеждането на 72-ия събор на Българския лекарски съюз.

На пръстите на ръката се борят организациите в нашата страна, които имат над един век история и традиции. Последователи сте на личности, които историята ще помни винаги.

С приемането на закона за съсловните организации на лекарите и лекарите по дентална медицина през 1998 година, Българският лекарски съюз получи

централна роля не само по отношение на регулиране на професията, но и на здравеопазването.

Пандемията от Ковид-19 постави на изпитание всички обществени системи, а в най-голяма степен системата на здравеопазване. Въпреки недобрата организация, лекарите и медицинските професионалисти бяха на висотата на своите отговорности да лекуват болните в една безпрецедентна, невиждана до сега ситуация.

Ковид-19 обаче показва много ясно и дефектите на здравната ни система.

Водената години наред политика на централизация и засилване на държавните регулации, породила множество дисбаланси – между болнична и извънболнична помощ, между отделните региони, между отделните специалности и др., което се отразява неблагоприятно на всички медикостатистически показатели.

Ако тези дисбаланси не бъдат поправени, те ще продължат да са източник на противоречия и противопоставяния вътре в съсловието и между него и обществото.

Необходими са сериозни промени в организацията на здравната система, насочени към повече справедливост в разпределението както на отговорностите, така и на благата. Здравната система се нуждае от децентрализация и дерегулация. Здравната система не трябва да пречи на предприемчивите и инициативните лекари и да спира частните инвестиции. Правилата трябва да стимулират честната конкуренция.

Здравната система, обаче няма да се оправи от само себе си. Ако пасивно наблюдаваме процесите, проблемите могат само да се увеличат.

Промяната изисква време, изисква енергия, решителност и компетентност, каквито съсловната организация, чрез своите членове безспорно притежава. Няма друг, който може да бъде двигател на такава промяна. Вярвам, че имате силата и енергията за това.

Пожелавам успех на 72-ия събор!

Пожелавам здраве и професионални успехи на всеки един от вас!

С уважение,

**Д-Р СТОЙЧО КАЦАРОВ**

*Министър на здравеопазването*